

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年10月22日 星期四

庚子年九月初六

A13

19条举措 推动电子商务 跨越式发展

本地法人电子商务平台可获融资奖励、办公用房扶持等五方面支持

10月21日，记者从最新一期政府公报获悉，《深圳市关于推动电子商务加快发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)已正式印发。针对电子商务发展的主要问题及对发展形势的预判，《若干措施》提出19条举措，以推动电子商务跨越式发展，培育新常态下经济发展新动能。



US News2021

世界大学排行榜出炉
深大位列
中国内地第32
广东第3

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：10月20日，US News发布2021世界大学排行榜。该榜单主要对全球研究声誉、地区性研究声誉、发表论文、出版书籍等十余项指标进行考核而得出，中国共有205所高校上榜，其中内地高校176所。深圳大学列世界第427、中国内地第32、广东省第3，世界排名较去年前进258位，全国排名前进16位。

最新发布的报告和排名显示，在上榜的中国内地高校中，清华大学、北京大学和上海交通大学位列前三甲。广东省有12所高校上榜，深圳大学位列广东全省第3，排在中山大学和华南理工大学之后。

近年来，深圳大学在广东省率先启动高水平大学建设，学校开始加速发展，在世界四大权威高校排行榜上的排名快速跃升，每年以世界大学排名100+、国内大学10+的速度快速进步，目前已进入内地高校前50强，平均排名为内地高校第32位，演绎了中国高等教育改革和地方高水平大学建设的“深大速度”。在此前公布的2021QS世界大学排名中，深圳大学全国排名并列第33位，世界排名上升近100位；在2020软科世界大学学术排名中，深圳大学是中国进入全球前300的唯一一所非“双一流”大学，已成为国内地方高校发展的一面旗帜、一个标杆。今年初，深圳大学制定了《深圳大学加快创建世界一流大学工作方案》，将在更高起点、更高层次、更高目标上加快高水平大学建设，建成驱动“双区”建设、引领高等教育改革的世界一流创新型大学。

境外看货向深圳看货转变

据介绍，地处深圳罗湖的水贝珠宝产业集聚区共有黄金珠宝生产经营单位9000多家，年营业收入1200多亿元，约占国内黄金珠宝批发市场份额的50%，以罗湖为代表的珠宝产业一直是深圳的传统优势产业。今年以来受新冠肺炎疫情影响，我国对泰国、印度等多个珠宝原材料来源地实行旅客入境强制检疫

A 加大政府扶持服务力度

《若干措施》中提出，对符合条件的“本地法人电子商务平台”给予五方面的支持：一是融资奖励，按其获得风险投资、战略投资或上市融资金额的1%给予奖励，每年最高不超过500万元。二是办公用房扶持，对在本市无自有办公用房，租用自用办公用房(不包括附属设施和配套用房)的企业，每年给予一定补助，每年

最高不超过200万元。三是贷款贴息，对企业用于经营的银行贷款按其支付利息的一定比例给予贷款贴息，每年最高不超过200万元。四是新技术、新模式应用扶持，对其应用新技术、新模式的项目按其实际投资额的30%给予财政资金资助，每年最高不超过300万元，投资额包括研发、软硬件购置费用等。五

B 强化跨境电商发展优势

对跨境电商企业，深圳有哪些政策支持？《若干措施》提出，将完善跨境电商通关节点，积极推进有条件的特殊监管区域和保税物流中心(B型)开展跨境电商1210业务，在深圳邮政国际运营中心和机场国际快件运营中心开通9610模式进口业务；实现1210、9610进出

口模式在深圳的全面落地。此外，简化跨境电商进口流程，进口邮件可直航至深圳宝安国际机场，或从香港经陆路口岸进境以直转转关和跨境快速通关模式进入深圳邮件监管场所。保税备货模式海空运输进境实施“先入区后报关”，公路运输进境

是贡献奖励，对其纳入深圳市社会消费品零售总额统计的网络零售额首次超过200亿元、100亿元、50亿元的，分别给予1000万元、800万元、300万元的奖励。

另外，深圳市鼓励通过自营平台或第三方平台开展网络零售，对首次纳统并超过5000万元的企业，一次性奖励50万元；对网络零售额超过10亿元的企业，每增长5000万元网络零售额，奖励50万元，最高不超过300万元。

实施“跨境快速通关+先入区后报关”。

《若干措施》还指出，降低跨境电商企业仓储成本，对在保税区域(包括海关特殊监管区域、特殊监管场所)内开展跨境电商进口业务企业的仓储租金给予补贴，具体政策由各区制定和组织实施。鼓励跨境电商企业通过自建、收购并购或租赁等方式建设海外仓，引导跨境电商企业通过海外仓扩大进出口。



湾区新观察
深圳海关启动
珠宝玉石保税监管
模式改革试点

进口珠宝先交易再完税 降低企业资金占用风险

羊城晚报讯 记者林园、宋王群，通讯员徐杨摄影报道：珠宝保税进口后集中向客户展示，看中的进口珠宝可以先交易再完税进口交付。21日，深圳海关珠宝玉石保税监管模式改革试点启动仪式在罗湖特力珠宝大厦举行，海关推出一系列重磅进口珠宝玉石监管改革创新措施，进一步促进深圳珠宝玉石行业高质量发展。

境外看货向深圳看货转变

据介绍，地处深圳罗湖的水贝珠宝产业集聚区共有黄金珠宝生产经营单位9000多家，年营业收入1200多亿元，约占国内黄金珠宝批发市场份额的50%，以罗湖为代表的珠宝产业一直是深圳的传统优势产业。今年以来受新冠肺炎疫情影响，我国对泰国、印度等多个珠宝原材料来源地实行旅客入境强制检疫

政策，珠宝玉石传统的进出口模式严重受限。

对此，深圳海关充分运用保税政策优势，释放改革红利，在水贝珠宝产业集聚区实施珠宝玉石保税监管模式改革试点，推动珠宝玉石由传统进出口模式向保税物流供应链模式转变，从境外看货、分散看货向深圳看货、集中看货转变，进一步降低企业交易成本，促进珠宝玉石行业集聚发展、形成虹吸效应，将水贝打造成全球珠宝玉石原材料集散中心。

记者了解到，以往珠宝玉石需要在完税后才能正式进口并在国内市场上交易，现在通过保税服务平台，客户看中的商品可以先行交易再完税并正式进口交付，减少资金占用和交易风险，还可通过保税商品鉴定中心严把质量关，有效降低经营风险。深圳珠宝玉石保税服务平台将为深圳上万家珠宝商主体提供服务，带动超过5万人就业，预计在12月底

前上架展示各类珠宝的总货值将超过2亿元。

打造“一平台五中心”

此次珠宝玉石保税监管模式改革将以“一平台”(保税服务平台)为基础，着力打造“五中心”(保税商品会展中心、保税商品鉴定中心、保税研发设计中心、保税加工制造中心和保税金融服务中心)，组成完整的珠宝玉石产业链条。珠宝玉石企业通过进驻保税服务平台，既能得到行业发展相关的政策指导与公共服务，也能享受改革试点相关的保税政策优惠与改革便利。此外，海关在办理进口完税手续方面，实现系统划扣缴税，整体的通关时间可比原有模式压缩2-3天，通关效能显著提升，也有利于进一步降低企业资金占用、降低交易风险。

这项改革受到业内人士的广泛好评。深圳珠宝产业

服务有限公司总经理杨宇辉介绍，有了保税展示，国内的企业不用再跑去境外看货、交易，对于国内的大型采购企业来说，一年可以节省国外看货带来的租赁办公用房、人工、差旅等成本上千万元。兰塔公司总经理张强透露，中小珠宝企业最大的问题是资金占用和交易风险，“以前每次进货都要占用我们公司60%以上的流动资金，压力很大。现在通过平台我们可以多次小量进货，卖完一批货再进一批货，把更多的资金放在销售上。同时通过保税商品鉴定中心帮我们把质量关，可以有效降低经营风险。”

下一步，深圳海关将继续携手地方政府加大改革力度，探索珠宝玉石保税展示B2C零售、消费者直连工厂(C2M)、跨境电商“保税+新零售”等多种新业态的组合叠加，不断提升海关监管与服务，优化升级生产、分配、流通、消费体系。

深圳机场周日起执行冬春季航班计划

将新开和加密24条国内客运航线

羊城晚报讯 记者李军天，通讯员叶丹、郑理华报道：21日，记者从深圳机场了解到，本周日起至明年3月27日，深圳机场将执行冬春季航班计划，其间深圳机场每周计划执行航班超过7600架次，国内航班量将超过去年同期水平。

机场方面介绍，新航季内，多家航空公司计划在深圳机场新开和加密24条国内客运航线，其中，新开航线包括深圳至武夷山、琼海、通辽、济宁、锦州、临

沧等，加密航线包括深圳至北京大兴、上海浦东、杭州、宁波、郑州、乌鲁木齐等，旅客出行将有更多选择。

此外，针对深圳机场商务旅客占比大的特点，新航季深圳往返北京首都、北京大兴、上海虹桥、上海浦东、成都等“空中快线”时刻将得到优化。其中，深圳往返上海两场(浦东机场、虹桥机场)的航班日均将达到110架次，往返北京两场(首都机场、大兴机场)的“深京快线”日均将达到92架次。在

热门航线上，各航司还将进一步加大宽体机投放力度，以“深圳-北京大兴”航线为例，空客A350、波音B787等宽体机运营比重达84.7%。

随着新航季各航司在深圳机场的航线、运力等方面的投资“加码”，进入冬春航季后，深圳机场国内航班量将高于去年同期水平，预计增长超过10%，作为粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区”发展引擎的辐射能力将进一步增强。

2021年深圳中考政策公布

体育按满分50分计入总成绩

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：10月21日，记者从深圳市招考办获悉，由于新中考方案将于2021年正式实施，《深圳市教育局关于进一步明确2021年高中阶段学校考试招生工作有关事项的通知》(以下简称《通知》)发布。

根据《通知》内容，体育中考成绩呈现方式确定，2021年体育中考成绩取必考和选考两科考试的平均分，体育考试成绩按0.5的权重(50分)计入中考总成绩。在2021年深圳即将施行的新中考政策中，体育与健康由目前的30分涨到50分，涨幅比例最大。

其次，指标生实施方案与现行政策基本一致，最低不低于该

高中学校普通生录取线20分。指标生最多降分20分。深圳市从2011年开始，开展优质普通高中部分招生名额合理分配到初中学校改革试点(简称“指标生分配”)。指标生录取控制线控制在本校统招生分数线以下15分以内。新中考总分为610分，因此指标生降分扩大了一定比例，最多可低于高中学校普通生录取线20分。

另外，2021年、2022年，继续执行《深圳市2006年课改实验区初中毕业生综合表现评价方案》。深圳家长一直关注的深圳初中生综评，2021年、2022年继续沿用旧方案。据悉，深圳初中生综评一般在初三下学期(每年3-4月)集中评价定等级。

深圳出台文件加强中小学幼儿园安全风险防控

校园欺凌纳入防控范围

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：10月21日，记者从最新一期政府公报获悉，《深圳市加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的实施意见》(以下简称《实施意见》)已经市政府同意印发实施。《实施意见》将学校及周边可能发生的，对学生身心健康和生命安全造成影响的不安全因素和安全隐患，包括传统的校园设施安全，以及新出现的学生欺凌等问题，全面纳入了防控范畴。

《实施意见》规定，深圳市学校门口两侧200米范围内为严管区域，在此区域内，依法分别作出禁止新建、扩建对校园环境带来噪音、大气、辐射等污染的生产企业、设施，禁止违法违规设立上网服务、娱乐、彩票专营等营业场所。距离校园门口50米范围内严禁销售烟草制品。公安机关要健全日常巡逻防控制度，公安交管部门要加强交通秩序管理等。

为了落实把校园建设成最阳光、最安全地方的要求，《实施意见》规定，学生在校期间，要求对校园实行封闭化管理，并根据条件在校门口设置硬质防冲撞设施等，明确学校安全的管理责任和物防技防的工作要求。《实施意见》还提出，建立专兼职结

合的学校安保队伍。在深圳，幼儿园每所不少于2名，小学每校区不少于6名，中学每校区不少于10人。有条件的学校可以购买服务等方式，将校园安全保卫服务交由专业保安服务公司提供。

针对近期个别学校发生且受到普遍关注的学生欺凌、暴力问题，《实施意见》做了针对性的规定，将构建防控学生欺凌和暴力行为的有效机制纳入了学校安全风险防控的整体范畴。具体来说，教育部门要会同有关部门研究制定学生欺凌和暴力行为早期发现、预防以及应对的指导手册，建立专项报告、分析制度。学校要切实履行教育、管理责任，设立学生求助电话和联系人，及早发现、及时干预和制止欺凌行为。

另外，对有不良行为、暴力行为的学生，探索建立由校园警务室民警或者担任法治副校长、辅导员的民警进行训诫的制度；对构成违法犯罪的学生，公安、司法机关按照宽容但不纵容、关爱又严管的原则，指定专门机构或者专门人员依法处理。《实施意见》还规定，对犯罪性质和情节恶劣、后果严重的，坚决依法惩处，形成积极正面的教育作用。

第六届莲花山草地音乐节11月6日开幕

免费派发上万张门票

羊城晚报讯 记者李军天报道：10月21日，记者从福田区获悉，第六届莲花山草地音乐节将于11月6至8日在深圳经济特区纪念园(莲花山公园)举行。音乐节将延续三天五场古典露天草地音乐会的传统，为市民呈献古典音乐的视听盛宴。

作为南中国第一个户外古典音乐节，莲花山草地音乐节自2014年首届举办至今已迎来第六届，以其走进自然、拥抱古典音乐的方式，推动高雅艺术走进市民生活，提升了市民文化获得感和幸福感。

“打开家门，走进公园，即可处处赏古典”。第六届莲花山草地音乐节在10月中下旬启动预热，组织了“家门口的古典音乐快闪活动”，十几场古典音乐快闪活动走进莲花山、市民广场、华强北、益田村、福田地铁站、深圳机场等地，以偶遇交响的形式与市民亲密接触，提前为第六届莲花山草地音乐节预热造势。

讲中国故事，赏深圳特色，听福田声音。第六届莲花山草地音乐节，秉承名家名团高雅艺术在家门口的特点，将为深圳市民呈献3天5场的户外大型古典音乐盛会全通票。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 文俏 / 美编 张江 / 校对 朱晓明